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O Universo

Prática Laboratorial - Parte I (Relatório de Progresso)
Recolha de informação geral sobre galáxias e sobre o projecto Galaxy Zoo
Pretende-se que nesta primeira fase os alunos façam recolha de informação geral sobre galáxias focando aspectos como, por exemplo, a sua estrutura, constituição, formação, classificação e distribuição no Universo. Para isso devem recorrer a livros existentes na biblioteca da UMa, na biblioteca do Grupo de Astronomia ou em qualquer outra biblioteca (e.g. Biblioteca Pública Regional).
Relativamente ao projecto Galaxy Zoo pretende-se que digam, em resumo, do que se trata, quais os objectivos que se pretendem alcançar e quais os resultados que já existem (em particular no caso do Galaxy Zoo 1). Devem explorar as diferentes secções que existem no site oficial (blog, fórum, zoo media,...) destacando/resumindo a informação que porventura achem mais relevante ou pertinente para o vosso projecto.

Devem apresentar também no relatório de progresso os resultados que considerem mais importantes no que respeita ao treino de classificação (individual ou em grupo) que tenham feito. Podem realçar os casos mais interessantes ou intrigantes que já vos tenham surgido, focar as questões para as quais consideram que é mais difícil dar resposta, qual a metodologia que pretendem seguir para a segunda parte do projecto e quais consideram ser os maiores obstáculos que terão de enfrentar.
Nota: Toda a informação recolhida de livros (texto, dados e figuras) deve vir sempre acompanhada da respectiva referência. Toda a informação retirada das diferentes secções do site oficial "Galaxy Zoo" deve vir acompanhada da respectiva referência (url).
