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Questão 1: Por que é que estão na cadeira “O Universo”
Responderam a esta questão 75 alunos (cerca de 2/3 dos inscritos, à data). A seguir é feito o resumo e estatística das ideias expressas nas diversas respostas.
Interesse pela área: Dos 75 alunos, 23 (31%) responderam que a Astronomia sempre lhes interessou. De entre esses, quatro (17%) disseram mais: três reforçaram mesmo a ideia alargando o interesse à Física ou dizendo que tiveram Física de 12ºano; outro ainda realçou o seu interesse pela Exploração Espacial.
Utilidade da cadeira: Dos 75 alunos, 16 (21%) destacam a utilidade da cadeira em termos de formação pessoal. Em detalhe: i) três dos alunos afirmaram ter escolhido a cadeira por terem pouca formação sobre o assunto; ii) nove disseram que escolheram a cadeira para aprenderem mais sobre o Universo; iii) dois disseram que a escolheram simplesmente para aprender mais; iv) outro aluno fundamentou a sua escolha dizendo que acha a cadeira bastante útil para a sua formação; v) ainda outro acha que a cadeira pode-lhe ser útil no futuro.

Opção: Dos 75 alunos, 45 (60%) foram claros: 17 (23%) dizem ter escolhido a cadeira por ser uma das propostas no curso (no entanto, não explicitaram se foi uma opção “obrigatória”); 10 (13%) afirmam claramente que estão na cadeira por opção própria ao passo que outros 11 (15%) disseram que não tiveram opção alternativa; quatro (5%) alunos afirmam que estão na cadeira por ter sido recomendada pela Universidade ou por algum docente; três alunos invocam o objectivo óbvio para estar nesta cadeira: fazer o curso. 

Dos 30 que não foram claros sobre a opção (ou não) de frequentar a cadeira, 11 (37%) afirmam ter ficado com alguma curiosidade em relação à mesma. Há, assim, 19 alunos (25% dos respondentes) que não disseram nada sobre esta questão.
Respostas singulares: Seis alunos (8%) deram respostas que não se enquadram de forma clara nos campos anteriores. A seguir indicam-se essas respostas (cada qual dada por apenas um aluno):
· Foi a primeira cadeira que me apareceu na página de matrícula

· Cancelamento da cadeira Princípios de gestão de qualidade

· Porque tenho de fazê-la

· Para trabalhar

· O nome da cadeira é igual ao tema da recepção ao caloiro

· Utilizo telescópio

Respostas especiais: Dos 75 alunos, 11 (15%) deram respostas que se podem considerar mais extensas, mais elaboradas ou mais profundas. São elas:
“Estou nesta cadeira, pois sempre gostei de estudar os astros e a sua posição e comportamento no espaço e, portanto, desejo aprofundar conhecimentos nesta área, para que, futuramente, possa elaborar um projecto que possibilite uma evolução de conhecimentos astronómicos e que beneficie a sociedade e o seu futuro.”
“Eu estou a frequentar a aula não por ser obrigatória mas sim porque esta área é uma que me desperta uma certa curiosidade visto ser uma ciência em que todos os dias se descobrem novos dados.”
“Estou nesta cadeira porque gosto da área da Matemática e da Física (frequentei inclusive a disciplina de Física A no 12º ano pelo gosto pela Física.”
“Curiosamente a razão pela qual estou nesta cadeira foi o cancelamento da cadeira de Princípios de Gestão de Qualidade (que a meu ver ser-me-ia mais importante para o tipo de carreira que desejo seguir). Ainda mais curioso é que nesta primeira aula, a cadeira de “O Universo” pareceu-me ser largamente mais interessante do que a que tinha escolhido anteriormente. E isto porquê? As principais coisas que me atraíram foram, vir à conversa as 11 dimensões (string theory), a critica à revista Super Interessante e ainda a dinâmica com que será dada a cadeira, nomeadamente, as experiências laboratoriais, as análises às galáxias através do Galaxy Zoo e as provas práticas no exterior!”
“Porque é uma disciplina que os alunos que já a tiveram em anos anteriores aconselharam-me a escolha e porque também parti do princípio que esta tinha haver com Física.”
“Escolhi a cadeira ‘O Universo’ pois é uma área que me cativa imenso e ajuda a livrar-me de ideias preconcebidas impostas pelos crentes religiosos (sem nenhuma ofensa.) acerca da existência de tudo...pois a única coisa que pode explicar a nossa existência e o porquê das coisas é a Ciência e não textos religiosos antigos escritos sei lá por quem, com o intuito de controlar a sociedade. Não quero ser mais um ignorante que acredita que o planeta Terra tenha apenas 5000 anos ou que foi feito em 6 dias.....Como afirmou o ilustre e respeitado divulgador da Ciência Carl Sagan: "O primeiro pecado da Humanidade foi a fé; a primeira virtude foi a dúvida." "Não é possível convencer um crente de coisa alguma, pois suas crenças não se baseiam em evidências; baseiam-se numa profunda necessidade de acreditar". "Um livro é a prova de que os homens são capazes de fazer magia.”
“Entrei nesta cadeira, porque gosto de falar acerca de fenómenos Astrológicos, e sempre foi do meu grande interesse, descobrir mais acerca destes.”
“Porque esta disciplina pareceu-me uma escolha interessante mas também por ser uma disciplina com carácter Físico e de cálculo.”
“Para ser sincera, (e não para simplesmente escrever que gosto de estrelinhas etc..) fiquei admirada pois não fazia ideia que esta cadeira existia no Departamento de Matemática e Engenharias. No entanto, a cadeira será muito importante pois contribuirá para alcançar a meta que já me proponho há alguns anos: Estudar na Universidade Americana Carnegie Mellon em Pittsburgh. Pretendo ser ‘alguém’ nesta vida, não digo um Nicolau Copérnico ou Newton, mas gostaria de ser capaz de deixar algumas marcas afim de provar que todo o esforço realmente valeu a pena.”
“Frequento esta cadeira porque sinceramente quando fiz a matricula era uma das cadeiras obrigatórias para o meu curso e não fazia ideia do que se tratava, mas agora se tivesse de escolher entre esta e outras cadeiras de Física/Matemática escolhia esta sem pensar duas vezes, porque fiquei curioso quanto a matéria, principalmente a parte dos telescópios e parte de avaliar as galáxias.”
“Inscrevi-me na cadeira porque Astronomia e Física são de entre todas ciências aquelas que me fascinam. Acho que esta cadeira está bem implementada pois vem de certa forma irromper com o pensamento medíocre que têm a maior parte das pessoas acerca destas ciências, dando aos alunos a possibilidade de se aperceberem do ínfimo papel que a Terra, o Sistema Solar e a Via Láctea representam no infinito Universo, e dando também possibilidade de estes aprofundarem os seus conhecimentos mais básicos.”
Questão 2: Já participaram nalgum evento do Ano Internacional da Astronomia?

Dos 72 alunos que responderam à questão, 71 (99%) não tinham participado, até à data, em qualquer evento associado ao Ano Internacional da Astronomia. Apenas um afirmou ter participado numa sessão de observação na Calheta.

Dos que responderam “não”, dez (14%) disseram um pouco mais: oito aproveitaram para manifestar o seu interesse em participar em eventos futuros; um alegou não ter podido participar por estar a estudar no Continente; outro disse que embora não tenha participado tem um telescópio que costuma utilizar.

